

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztőnk háboruban léte alatt a szerkesztésért felelős:
PURJESZ MÓR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Széchenyi-tér 2. Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Egész évre 14 korona. Negyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 „ Egy óra 1 „ 20

Hindenburgjósolata

Makó, április 13.

Már nem tarthat soká az egész — jelentette ki Hindenburg egy olasz újságírónak és röviden meg is indokolta ezt a nagy súlyú mondást. Az oroszok ki vannak merülve, sőt már a katonai nyersanyagból is kezdenek kifogyni.

Ha valaki hivatva van arra, hogy a háboru tartamáról kritikát mondjon, úgy az kétségkívül Hindenburg marsall lehet. A Mazuri győző ismeri jól az oroszok helyzetét, mert hiszen az ő stratégiájának megsemmisítő vaskarjába futott a cárnak egész tizedik hadserege, ő rugta vissza ismétlenül a már teljesen lekopott és erejét veszített orosz „gözhengert”. Az északi ellenség numerikus többsége alaposan lefogyott a háboru tartama alatt.

Az oroszok mostani nekilendülése nem tekinthető offenzívának, inkább a végső kétségbeesett erőfeszítés látszik meg azon. Az orosz katonák, vezetőiktől kergetve, fejjel ugranak neki a Kárpátok esucesainak, hegyszikláinak és ott elvéreznek, összemorzsolódnak, lerongyolódnak, és megfoghatatlanok anélkül, hogy eredményt tudnának kicsikarni. Ezt látják szövetségeseik a franciák és angolok is és kétségbeesetten nézik az orosz katonai tömeg züllését, öngyilkos taktikáját.

Hindenburg mélyen látó, böles szeme nemcsak a saját terepére, hanem a mi harcaink területére is néz, amit a világháborunak legnagyobb vezére a németekről mondott az éppen úgy vonatkozott mi reánk is. Sőt, amit az orosz tulerőről beszélt, az első helyen, bennünket érint. Mert a háboru első pillanatától kezdve mi reánk vetette magát embereinek lelketlen pusztításával az orosz. Ötszörös tulerővel állottunk akkor szembe és bátorságunk, erőnk, hősiességünk kemény szikláján morzsolódott le ez az óriási numerikus többség. Most még kergeti az orosz gépfegyver a muszka katonát a biztos halálba, municióval még pazarul bánnak, de éppen ez jelenti a végső letörését, a teljes elgyöngülését, a kapkodást, a hiábavaló erőlködést.

— Az oroszok teljesen ki vannak merülve. Az eredmény nem lehet kétséges — mondotta Hindenburg. — És, amit a nagy marsall mond, az köre vésett szent igazság.

A világháboru hirei:

Az oroszok nagy kárpáti támadásai

Berlin, április 13.

A „Kreuzzeitung“ a következőket írja a kárpái harcokról: Az utolsó hetekben az orosz hadvezetőségnek nyilván az volt a szándéka, hogy hatalmas lendületű offenzívával elfoglalja a Kárpátok gerinceit. Nem tagadjuk, hogy az oroszok hatalmas tömegeinek előrenyomulási szándékát bizonyos aggodalommal figyeltük. A támadás célja újabb magyarországi invázió volt. Ezenfelül bizonyára megállapodtak a szerb főhadiszállással is arra nézve, hogy az oroszok előrenyomulásával egyidejűleg a szerbek betörnek a Szerémségbe és Boszniába.

De ma már el lehet mondani, hogy mindazok a reménysegek, a melyeket Nikolaievics nagyherceg a nagy embertömegeknek kiméletlen felhasználásába vetett, borzasztó módon meghiusultak. Igaz ugyan, hogy az oroszoknak sikerült egyes pontokon néhány előretolt lövészárkot elfoglalni, de a szövetkezett osztrák-magyar és német csapatok frontja rendületlenül megmaradt. Az osztrák-magyar hadvezetőség megállapította, hogy a régóta tartó kárpáti harcok, amelyek a husvéti ünnepek alkalmával érték el te őpontjukat, tagadatlan sikert hoztak nekünk. A siker nagyságát bizonyítja az is, hogy a harcokban egészen szokatlan nagy számú sebesületlen foglyot ejtettünk.

Az oroszok megerősítik kárpáti jelentéseinket

Rotterdam, ápr. 13.

A két utolsó orosz hivatalos jelentés ugyszólván minden adattal megerősíti az osztrák-magyar hadvezetőség részéről kiadott kárpáti jelentéseket. Az oroszok az utóbbi jelentéseikben már nem használnak olyan megtévesztő jelöléseket, mint eddig. Már nem mondják többé, „előrenyomulás Munkács felé”, vagy „előretörésünk Bártfa felé”, nem is beszélnek már, mint eddig, „Uzsoktól délre” elfoglalt hadállásokról.

A legutolsó jelentésben már azt mondják, hogy a támadás Mezőlabore felé irányul és hogy közellednek az uzsoki szoroshoz, tehát

nincsennek ott, mint eddig egy-két jelentésükben feltüntetni szerették volna. Beismerik, hogy Virava előtt megállottak és hogy Viravától északra Vola Michova előtt, tehát galíciai területen vannak hadállásaik. Már megjelennek a mentegető körülmények is. Azt írják, hogy az ellenség (tudniillik az osztrák-magyar csapatok) nagy megerősítéseket kaptak és hogy az oroszok két méter magas hőtömegben át kénytelenek maguknak utat törni.

E mentegetés után következik, hogy csapataink Rozanka, Rosoc-hae, Bukovec előtt, tehát a magyar határtól 15—20 kilométerre eső galíciai területen vannak és habár minden alkalommal hozzátesszik, hogy az osztrák-magyar és a német támadásokkal szemben ők helyt állanak, abból, hogy a földrajzi megjelölések már egész másként hangzanak, a semleges

közvélemény is felismeri, hogy a hetek óta tartó nagy orosz kárpáti offenzíva nem érte el célját és az osztrák-magyar arcvonal áttörése nem sikerült.

Nyugalom Sárosmegyében

Eperjes, április 13.

Az oroszok, mint ez a hivatalos jelentésekből is kiderül, most már napok óta nem fejtenek ki nagyobb akciót a dnklai terepszakasz körül és kísérleteiket, hogy Bártfa irányában előnyomuljanak és az Ondava mentén lévő hadállásainkból bennünket kiszorítsanak, már napok óta nem folytatják. A lakosság hangulata teljesen nyugodt és bizakodó, Bártfán mindenki helyén van és senki sem nyugtalanodik. Az oroszok próbálkozása hogy szárnyukat kinyujtsák, szintén kudarcot vallott.

A bukovinai határon nem támad az orosz

Csernovic, ápr. 13.

A multkori orosz támadásoknak energikus ellentámadással való visszaverése nemcsak visszahuzódásra kényszerítette az ellenséget, hanem — a mint a legutóbbi két nap eseményei mutatják, egyelőre elvette támadási kedvüket.

Tegnap tűzérési és előrsi csatározásoknál egyébb nem történt és csapataink nyugodtan elfoglalhatták kijelölt pozícióikat.

Mint tényt említem föl, hogy az oroszok legutóbbi menekülésük zürzavarában tömegesen pusztult el a Dnyeszter völgy vizeiben.

Kiesvölgyről és Patakujfalunál visszavertük az oroszok támadását

Ungvár, ápr. 13.

Uzsok körül erős pozícióink elhódítása végett az ellenség bekerítő mozdulatokat akar végrehajtani, hogy az uzsoki szoros védelme lehetetlenné váljon. Ezért a zempléni oldalról akarta uzsoki hadállásunkat megkerülni. Ez a kísérlet azonban kudarcra végződött.

Az oroszok a Lubnya patak mentén jöttek az Ung völgye felé, azonban Volosate és Kies-

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-czegnél.

völgy között két tűz közé kerültek. Sok foglyot ejtettünk itt és a támadást visszavertük.

Patakujfalu felett egy orosz támadást utasítottunk vissza. Az ellenség itt sem juthatott be az Ung völgyébe. Mindkét helyen súlyos veszteségeket szenvedett az ellenség. Ezekben a harcokban leirhatatlan vitézséggel harcoltak a Szurmay hadseregesoport katonái.

Galiciában osztrák törvények szerint bíráskodnak az oroszok

Bukaresti, ápr. 13.

A Vesztnik orosz ügynökség közli, hogy Lembergben kihirdették az orosz fővezér által jóváhagyott azon rendeletet, amely az elfoglalt galíciai területeken az igazságszolgáltatást nem az osztrák császár nevében, hanem csak a törvény nevében fogják gyakorolni, de a Bécsben hozott és szentesített törvények szerint és a bécsi legfelsőbb bíróság, valamint az igazságügyminiszter által jóváhagyott rendeletek alapján. Az eljárás orosz nyelven és az orosz nyelv idiomái szerint történik, helyi perekben ideiglenesen a lengyel nyelv használata is megvan engedve.

A németek tevékenysége a keleti Kárpátokban

A németek déli hadserege élénk tevékenységet fejt ki az Üzsoktól keletre eső szakaszon. A tegnapi jelentett sikeres harc, amely Tucholkától északra fontos támaszpontját fosztotta meg az orosz, kisebb és nagyobb ütközetek egész sorozatával harapózott el a fronton. A németek mindenütt visszaverték az orosz támadásokat. A kárpáti harcok centrumán kisebb harcok voltak.

A nyugati szakaszon, Duklától délre majdnem teljes nyugalomról érkeznek jelentések.

Októberre várják a háboru végét

Genf, április 13.

Egy belga személyiség, aki összeköttetésben áll a belga és az angol kormányokkal, a „Journal de Genève” római levelezője előtt kijelentette, hogy Angliában és Franciában októberre várják a háboru befejezését. Azt hiszik, a hadviselő államoknak nem lesz bátorságuk arra, hogy a hadsereget és a lakosságot még egy téli háboruba vigyék bele. Békét fognak kötni, még ha a béke nem is elégíti ki Belgiumnak azt az igényét, hogy Németország nagy összegű kártérítést fizessen neki.

A szövetségesek offenzívájának sikerétől függ, hogy lehet-e ilyen kártérítést követelni. A belga személyiség attól tart, hogy Anglia és Franciaország, csak hogy minél hosszabbra nyújtsák a háborut, meg fognak elégedni relatív sikerrel. Talán sikerülni fog nekik a németeket Franciaországból és

Belgiumból kiverni. A belgák szempontjából bizony ez nem elegendő.

A járványos Szerbia

Szalóniki, április 13.

Az „Embros” azt jelenti, hogy az O-Szerbiából Monasztirbe küldött kétezer katonára közül jelenleg különböző kórházakban és ideiglenes ápolóhelyeken 1800-an fekszenek tifuszban. A lap szerint azonban a tifuszjárvány általában esőkkenőben van, ami nagy részben a francia és angol orvosok és ápolók fáradozásának köszönhető.

Bukarest, április 13.

Nisből érkezett tudósítások szerint a kiütéses tifusz nemcsak a katonaság, hanem még az előkelő polgárság körében is szedi áldozatait. Legutóbb elhalt a szerb-francia bank vezérigazgatója, Redivigue, a hadügyminiszterium főszállásmestere, számos orvos és több előkelő hölgy is.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Április 14. Szerda. Róm. kath. Jusztián vt. Protest. Jusztián vt. Görög-orosz ápr. 1. Nap kel 5 óra 17 percek, nyugszik 6 óra 45 percek.

Időjárás. Gyenge éjjeli fagy és délen elvélve csapadék várható. Sürgönyprognózis: Éjjeli fagy délen elvélve csapadék. Déli hőmérséklet: 10,5 fok C.

A központi választmány ülése. Makóváros központi választmánya ma délelőtt Gála m. Ignác dr. polgármester elnöklésével ülést tartott, melyen a választmánynak azon tagjai tettek le az esküt, kik azt eddig még le nem tették. Végül kimondotta a központi választmány, hogy az összeíró küldöttség kiküldése ez idő szerint fölösleges, mert a törvény értelmében az 1915. évre érvényes választók névjegyzéke 1916. évre is érvényes lesz.

Kolozsvár átirata. Kolozsvár város törvényhatósága legutóbbi közgyűlésén megdöbbenésének adó kifejezést a hadseregszállításoknál előfordult visszaélések fölött s hasonló szellemű határozathozatal végett ezt Csanádvármegyének is megküldötte. Kolozsvár átirata a következő: „Kolozsvár szabad királyi város törvényhatósági bizottsága 1915. évi március hó 23-án tartott rendes közgyűlésében Hevesi József és Tamássy István tagok bizottsági indítványára 58. jkv. szám alatt egyhangú határozattal megdöbbenésének jegyzőkönyvileg kifejezést ad, amidőn a magyar ipar és kereskedelem tisztos hírnevét sárbatipró tetteseket és büntársáikat a nemzet közmegegyezése elé állítja, elvárja az igazságszolgáltatástól, hogy ellenük a törvény melegséget és enyhítő körülményt nem ismerő szigorát alkalmazza, példát statuáljon a hazaárulók méltó megbüntetésére. Törvényhatósági bizottságunk

végül kimondotta, hogy jelen határozatát a társtörvényhatóságokkal, valamint a kereskedelmi és iparkamarákkal hasonló szellemű határozathozatala végett, átiratilag közli.

A hadikölcsön-kötvények kiszolgáltatása. Félhivatalos közlés szerint a végleges hadikölcsön-kötvények kiszolgáltatása e hónap eleje óta folyamatban van. A pénzügyminiszter különös súlyt helyez arra, hogy az aláírók e hónap végéig a szelvényekkel ellátott végleges kötvények birtokában legyenek és minden intézkedést megtett arra nézve, hogy ez be is következzen. És habár a kötvények kiadása az aláírási helyekre a jegyzések rendkívül nagy számánál fogva igen nagy munkát ró, előreláthatólag rövid időn belül az összes ideiglenes elismervények ki fognak végleges kötvényekre cseréltetni, úgy hogy az aláírók a május hónap elsején lejárató szelvényeket időben be fogják válthatni.

A korpa. A kormány 1111. sz. rendelete jelezte, hogy a korpafélék forgalombahozataláról a földművelésügyi miniszter fog intézkedni. Az említett rendelet a buza-, rozs- és árpakorpa árát 17, a tengerikorpát 10 koronában állapította meg, ezzel szemben azok az árak, amelyek mellett annak idején a malmok termelése hatvan százalékát lefoglalták, a következők: Buza- és rozskorpa 14.—, árpakorpa 16.—, tengerikorpa 10,50 korona. A földművelésügyi miniszter jelzett rendelete elsősorban megszünteti a kedvezményes korpaárakat és ezek helyébe az egész országban az utolsó rendeletben megállapított egységes árak kerülnek. Másodsorban az összes malmok által termelt korpaféléket a miniszter rendelkezése alá boesátja. A malmok kötelesek voltak bejelenteni az április hó elején meglévő korpakészleteiket. Ebből a mennyiségből levonandó az a rész, amelyet a malmok a megállapodás értelmében egyes gazdák részére fenntartottak, a többi még szabadforgalomba boesátható árkorlátozás nélkül. Az most már a fontos, hogy a malmok a gazdasági felügyelői utalványokra lekötött korpát kiszolgáltassák az érdekelteknek.

Halottaiból feltámadott katoná. Kiss Jánosné Fülemlé-utcai asszonynak mindiárt a háboru kitörése alkalmával négy fia vonult a hadba. A bevonult fiuk szorgalmasan irtak a harctérről leveleket itthon aggódó édes anyjuknak, csak Bálint a legfiatalabb, ki a harmadik huszárezredhez vonult be, nem adott soha életjelt önmagáról. Kiss Jánosné már régen fekete gyászruhát öltött fel, mert hasztalan tudakozódott fia után, semmi felvilágosítást nem kapott arról, így régen halottnak hitte, miért is anyai szívének egész érzékenységével gyászolta. Ma délelőtt, mikor Kissné a piacról hazament, német nyelven írott sürgönyt talált odahaza. Ő ugyan ezt nem értette, de a szomszéd szatócs lefordította neki. Tartalma a következő volt: „Sebesülésem meggyógyult, jól érzem magam. Charbrowszk-ban orosz fogoly vagyok. Irjanak Bálint.” Elképzelhető, hogy milyen nagy volt a jó öreg asszonynak öröme, midőn arról ér-

tesült, hogy halottnak hitt fia, ekként feltámadott.

A zsemlyekofák. Általános kihirdette a hatóság, hogy az 50 grammos vizes zsemlyének ára darabonként 6 fillér. Olésónak ugyan ez sem mondható, de még jó, hogy kapni lehet. Egyesek azonban még mindig nem félnek a hatóság igazságos szigorától és minden áron hódolnak uzsoráskodó szenvedélyüknek. Tudnivaló, hogy Makón a zsemlyét igen sok kofa és kávémérő árulja. Ezek körül ma többen a különben is méregdrága zsemlyét 6 fillér megállapított ár helyett 8 fillérért árusították, de rajta veszettek és a rendőrség valamennyit érzékenyen megbüntette.

Miért maradt el a rendkívüli kiadás? Mikor a múlt év júniusában a trónörökös pár tragikus véget ért, Bíró János makói nyomdász egyáltalában nem vett tudomást a szerencsétlen eseményről, nem jelentkezett a nyomdában s a Makói Hírlap ezen az izgalmas napon nem adhatott rendkívüli kiadást. A lap kiadója hanyagsága miatt megdorgálta Bíró, aki efeletti bosszúságában sértően nyilatkozott a trónörökös párról. A sértéseket még tetézte, mikor emiatt a vizsgálóbíró elé idézték. A szegedi törvényszék Bíró Jánost a ma megtartott tárgyaláson hat hónapi börtönrre ítélte. Bíró felebezett az ítélet ellen.

ÉRTESÍTÉS. Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerhárom ismét nyitva van. Szives pártfogást kér SÁNDOR ZSIGMOND gyógyszerész.

Állatbetegség. Tudósítónk közli velünk, hogy a szomszédos Királyhegyes községben sertésveszettség fellépett, miért is a hatóság elrendelte a forgalmi zárlatot.

Ridikül a rendőrségen. A rendőrségnél egy női kézi tarsoly, (ridikül) és egy talált erszényt kevés aprópénzzel őriznek gazdátlanul. E tárgyakat az igazolt tulajdonos a hivatalos órák alatt átvetheti.

Diófa tönköt

a legmagasabb árban veszek. Egy sukk vagy ennél vastagabb. Régi vagy friss vágás nem határoz. Bővebbet Ujkórház-u. 3. sz vagy a Joó Imre-féle liszt üzletben, Tókey ház. SIPOS J.

Here eladás

Gróf Nákó-féle birtokon levő

10 kat. hold

here termés ez évi használatra jutányosan eladó. Értekezni lehet NAGY BELA asztalos mesternél Megyeház-u. 12.

Zsákoló munkásokat felvesz a Zeitler-gőzmalom részvénytársaság.

Románia kitart mellettünk

„Halálos ítéletünket írjuk meg, ha Németország és Ausztria ellen fordulunk“

A romániai „Ziua“ hosszú cikket közöl a Dardanellák sorsáról és ebben a közleményben velünk is foglalkozik. A cikk pompás okfejtések után bebizonyítja, hogy a románok halálos ítéletüket írják alá, ha ellenünk fordulnának és az orosz csábításnak hitelt adnának.

A cikk egész Romániában nagy feltűnést keltett és mindenütt elismeréssel fogadták. A cikket egész terjedelmében adjuk, mint reánk tanulságot:

Mindannyian egyetértünk abban, hogy a Dardanellák szabadsága életkérdés reánk nézve. Olyan egyéniségek, mint Carp Péter és mások azt mondják, hogy: tekintetünket Besszarábiára kell vetnünk, melyet az elorosztás fenyeget. Ezzel két célt értünk el:

1. Országunk régi provinciáival gyarapodnék meg és mintegy 2 és fél millió lakossal.

2. A Fekete-tengerhez való bejárásunk és ezzel együtt a Dardanellához teljesen biztosítva lenne a Duna torkolatának birtokbavétele által.

Az orosz befolyást ügyesen késztették elé és betetőzték a cár látogatásával, hogy feledni lehessen a Besszarábia okozta sebet.

Az orosz politika nem válogatós s míg a félig-meddig halára kötelezett Bulgáriában nem talál teret, nálunk talált s míg a bolgárok nem hajlandók kikaparni Oroszországnak a gesztenyét: a mi elvakult és öntudatlan ruszofiljeink azt mondják, hogy Besszarábia, Konstantinápoly és a Dardanellák esekélység Erdély elfoglalása mellett. Számításuk Anglia és Franciaország kezeségén alapozzák, melyek nem engednék meg, hogy Oroszország Románia önállóságát fenyegetse s hogy ugyanazon alapon Oroszország nem ismételné meg az 1878-ban elkövetett hibát, pedig akkor csak Németország érvelés jegyzékére vette ki lábát Romániából.

Mindezek dacára örült harc dühöng nálunk Németország ellen, éppen azok részéről, akik a szemérmelenségig aknázták ki a német bizalmat.

Az orosz diplomácia bőkezűségének sikerült olyan emberek révén, mint Take Jonescu és Filipescu, félrevezetni Románia közvéleményének egy részét s az orosz gyűlölet helyébe most orosz szövetségről kezdenek beszélni és Erdély elfoglalásáról, anélkül, hogy megkérdéznék mikor és miképp lehetne visszakapni Besszarábiát.

A központi hatalmak, Németország és Ausztria csak jóakaratu semlegességet kértek Romániától Oroszország ellen való együttműködés nélkül, ezt akarta a boldogult Károly király is, aki tudta, mit lehet várni Oroszországtól és Ausztriától győzelem esetén.

A helyzet képe ez:

Németország és Ausztria győ-

zelme esetén megkapjuk Besszarábiát minden vérontás nélkül — míg az orosz csak úgy igéri ide Erdélyt, ha hadat üzenünk Ausztriának, ami a történelemben egyedül álló nagylelkűség, hallgatván a tolvaj módon elvett Besszarábiáról.

Hogy kevésbé gyanúsítsunk orosz ellenszenvvel, kijelentjük, hogy egy pillanatra lemondunk Besszarábiáról és megelégszünk Erdellyel.

De Oroszország ezt se akarja.

Mit akar vajjon Oroszország azzal, hogy éppen mi kapjuk meg Erdélyt? Ellenkezőleg:

Oroszország érdeke, hogy ne diadalmasodjék a nemzetiségi eszme, mert ez esetben maga magát itélné el és kénytelen volna, ha igaz, hogy Francia- és Angolország rendelkeznek Oroszország sorsával, hogy igazságot szolgáltatson az oly sok szláv népnek, mely orosz járom alatt nyögve alkotja a moszkovita birodalmat.

Vagyis Oroszország nem akar egyebet, minthogy Románia tényleg részt vegyen a borzalmas háborúban, hogy így kimerülven országunk annál könnyebben semmisítsen meg bennünket.

S akkor ki fog tűnni, hogy Francia- és Angolország szóbeli, avagy írott girója mit sem ér, mert Oroszország nem felemlített meg magát általuk és Franciaország sem rontja meg a moszkovita sógorságot a mi szép szemünkért, akik iránt 40 éven át színlte platonikus rokonszenvét.

Ausztria-Magyarország és Németország ellen kelve háborúra, a saját halálos ítéletüket írjuk meg, mert ez esetben senki sem jön a segítségünkre.

Nagyon jól tudja mindenki egyébként miképp gyakorolja Anglia és Franciaország a kis népek jogának tiszteletben tartását, melyeket lábbal tipornak.

Franciaország pedig nem egyszer akarta bekebelezni Belgiumot s csak Németország ellenállásán tört meg a szándéka. Vagyis tévedés Belgium semlegességének megsértéséről beszélni, midőn az angolok és franciák is ezt akarták és Belgium, ha függetlenségét épp Francia és Németország versengésének köszönhette, saját érdekében köteles lett volna szemet hunyni, ha mindjárt fája is és nem az angolok karjaiba vetni magát, fölálózva hadseregét, vagyónát és egy pillanatra függetlenségét.

Mi is e példa után induljunk tán semlegességünk sérelme nélkül?

Az eredmény itt sem lehet más, minthogy fölálódzunk mi is seregünket, vagyónunkat és állami létünket csak azért, hogy fiaink vérével mi is vessük a moszkovita kolosszus lábát a Duna torkolatánál, a Dardanelláknál, Konstantinápolynál csak azért, hogy azután mi, miután annyi századon át küzdöttünk nemzetünk függetlenségéért, ékesen szóló szédelgők szavai után indulva rövidlátásunk folytán mindörökre elveszünk.

Igy ír a romániai lap! Az orosz politikusok nem igen dicsekedhetnek vele. Az orosz diplomácia mákonya nem tudta Romániát elkábítani és ez nem is fog neki soha sem sikerülni.

Előleges színházi jelentés

E hó 24-én kezdődik a szezon

Megírtuk már, hogy Nádasy József jól szervezett színtársulatával e hó 24-én kezd meg színi előadásait Makón, a Hollósy Kornélia színházban.

A színházi direktor 30 előadásra nyit bérletet e szezon alatt, mikor az újabb színmű irodalomnak csaknem csupa újdonsága kerül színre. Ugy ez a körülmény, nemkülönben az, hogy a társulat a háboru dacára is a vidék legkitűnőbb művésztetségeiből van összeállítva, jogos reményt nyujtanak arra, hogy Makó város műpártoló közönsége e nehéz időkben is pártolni fogja a színművészetet.

A színház nyitás alkalmából Nádasy József a következő előleges színházi jelentést adta ki:

Tisztelettel értesitem Makó város és környéke n. é. közönségét, hogy a szabadkai színtársulat saját polgári zenekarával az előadásokat a Hollósy Kornélia színházban 1915. évi április hó 24-én megkezdi.

Megnyitó előadásul színre kerül: Timár Liza, Bródi Sándor nagyhatású színműve.

Bérletek a következő árak mellett eszközölhetők:

Földszinti páholy 30 előadásra 216 korona. Emeleti páholy 184 korona. Támlásszék 1—5 sorig 60 korona. Korszék VI—VIII. sorig 52 korona. Zártszék IX—XI. sorig 40 korona.

A bérletek eszközésével és a bérletpénzek felvételével Purjesz Mórt bízom meg.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(879)

98. fejezet.

Akinek bottal ütik a nyomát.

Bombini lázas sietséggel öltözött.

— Tehát meg van a tolvaj? kérdé a belépő detektívtől.

— Meg, nagyságos ur! válaszolt Capri büszkén.

— És sárga felöltője van?

— Az!

— És a nadrágja?

— Drappszínű kockás!

— Hát az area?

— Sárgás színű és csak bajusza van! Egy műkereskedésben pillantottam meg öt legelőször. Megvett egy csomó műtárgyat és váltóval fizetett.

— Derék fickó vagy, Capri és most menjünk!

Siettek egyenesen a rendőrségi épületbe, melynek egyik szobájában volt az éjjel elfogott képtolvaj.

— Még alszik a jómadár! mondá Bombini megbotránkozva.

— Még nem aludta ki mámorát! jegyzé meg Capri. Az orfeumból hoztam el ő kelmét, a chambre-separében plasztikai kód-

képeket és eleven habléányokat mutatott be magának.

Bombini megbotránkozva csóválta meg fejét.

— Botrány! mormogta maga elé.

Majd közelebb lépett a fogolyhoz.

— A személyleírás tökéletesen illik! mondá. Sárga felöltő, drappszínű kockás nadrág, csak bajusza van, a szemét ugyan nem látom, mert be van hunyva. Ön azt mondja, hogy ittas volt?

— Annnyira ittas volt, hogy semmit sem tudott magáról.

— Akkor hagyjuk még őt! mondá Bombini. Ugy sem kaphatnánk tőle értelmes feleletet, míg ki nem alussza mámorát.

Majd megveregette Capri vállát s így szólt:

(Folyt. köv.)

Here mag kapható

ILOVSKY PÁL iparbanki pénztárnoknál Szép-utca 12 sz.

A legmagasabb árban vásárol szalonját,

házi szappant

és zsirt

Iritz Miksa, a megyeházzal szemben.

Kinek jár segély?

című könyvecske, mely részletesen tárgyalja, hogy ki tarthat igényt a hadisegélyre, megérkezett és kiadóhivatalunkban

20 f.-ért kapható.

POÓR ENDRE

gyógyserumnél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer, szepítő, májfestő, arc- és kézvrösség és mindenféle bőrtisztításra ellen

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfjltó szer.

Ára: Vilma krém 1 korona. Vilma hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajfjltó 1 korona piporoszok több kiállításra érsekkel lettek kiállítva.

Szülő-karó

borovifából készítve fűrészelve és meghegyezve 160 cm. hosszú, az ára 1000 drb. 55 kor. Megrendelhető: JELLINEK LIPÓT fake-reskedő Mezőkovácsházán.

Értesítés.

Miután a jelenlegi hadi állapot férjemet is fegyverbe szőlította, így az üzlet további vezetése reám maradt. Kérem a tisztelt óra-, ékszer-vevő és javíttatni szándékozó közönséget, forduljon hozzám a legnagyobb bizalommal. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról írásbeli jótállást vállalok.



Előnyös áron

szerezhetni be mindenféle kivitelben zseb- és fali órákat, arany- és ezüst ékszereket, villany- és zseblampákat, beszélő gépet és szemüvegeket.

„DOXA” óráim mindenkinek ajánlom.

Tisztelettel:

Szentmiklósi Ferencné.



Manilla megérkezett

a rendelők átvehetik. Főlöszlegét újabb vevőknek azonnal átadhatom. Tisztelettel: HALÁSZ Á.

Egy ügyes, megbízható

pénztáros kisasszonyt felvesz Iritz Sámuel özv. cég.

Makulatur-

papir kapható kisebb és nagyobb mennyiségben kiadó hivatalunkban.



Pléh=pánt

kapható a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Kiadó földek közel a városhoz !!

Hagymának, szabadgyökérnek, dinnyének, lucernának. Tudakozódni lehet: Iritz Sámuel özv. cégnél.

Van szerencsénk a jégvásárló tisztelt közönséget értesíteni, hogy

a jéggyártás kezdetét vette

és a jég árát f. évi április hóra követően szabtuk meg: Üzleti célokra 12 és fél kilón felüli vásárlásoknál a malomban átvéve kilónként 3 fillér. Magánhasználatra, a házhoz szállítva kisebb mennyiségben, kilónként 5 fillér.

Zeitler gőzmalom r. t.

Levelek jöttek Przemysl-ből

még egy hónappal ezelőtt is minden asszonynak, kinek férje ott volt. Levelek, néhány sorból állók, de annál többet mondtak Hiszen minden sorát, minden betűjét könnyeivel öntözte a derék férj, a jó apa, a kedves testvér. Hozzánk is érkezett levél, de még annál több fénykép a hősök nagy arckép-albumában való elhelyezés végett, mert mindenki látni akarja hozzátartozója arcképét egy ilyen diszes albumban. Ha majd a férjek ismét életjelt adnak magukról, akkor

minden asszony írhat levelet

a harctéren küzdő vagy fogságban levő urának és megírhatja neki, hogy fényképét már beadta kiadóhivatalunkba, hogy azt megőrököítsük a többi sok száz hős arcképével együtt a hősök nagy arckép-albumában. Most, miután a harmadik csoport fénykép-gyűjést megkezdjük, mindenki hozza be hozzátartozója arcképét, hogy ki ne maradjon a hősök arckép-albumából, mert a háboru elmúltával nem fogadunk el több fényképet, akkor már kéznél lesz a diszes album. Az az asszony, aki már behozta vagy behozza férjének akar katoná, akár civil fényképét, egész nyugodan írhat és

küldhet csomagot az urának,

nem kell neki attól tartani, hogy az ő férjének arcképe kimarad a többi hősök közül. Mert egy ilyen diszes album nem más, mint egy szép emléktárgy, mit ha felnyit az ember, élethűen előtte van az, akit legjobban szeret és egy ilyen emléktárgyat a háboruból vissza térő hősök is örömmel fogadnak. — Kiadóhivatalunk elfogad arcképeket a nap bármely szakában és szívesen ad felvilágosítást minden erre vonatkozó kérdésre.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett gyorsajtaján, Makón.